1 | Polynomdivision (10 Punkte)

Fiir welche der folgenden Paare von Polynomen A, B existiert in Z[X] eine Darstellung A = QB+ R
mit deg(R) < deg(B)? Bestimmen Sie in diesen Féllen @ und R!

(a) A=X"4+3X°+7X*+X3+X+1, B=X>4+X+1

(b) A=X34+ X +1, B=X"+3X°+6

(c) A=X3 44X+ 7X4 - X3 -X%2 -1, B=2X?-2X+2

Alle diese Polynome lassen sich auch als Elemente von Q[X] auffassen. Fiir welche der Polynome A

und B existiert in Q[X] eine Darstellung A = @B + R mit deg(R) < deg(B)? Bestimmen Sie auch

in diesen Féllen Q und R!
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2 | Ecce homo Il (10 Punkte)

Wir werden in Def. 4.12 der Vorlesung sehen: Eine Abbildung f: V — W zwischen zwei K-
Vektorraumen (V,+,®) und (W, +,©®) ist K-linear, falls fiir alle v, vy, vy € V und alle r € K gilt
fvi+v2) = f(vi)+ f(v2) und f(rov)=ro f(v).

Welche der folgenden Abbildungen sind R-linear?

(a) R=R (b) R— R (c) R? - R? (d) R? >R
x> 2—3x T s — 2 & Yy T 2?/y fallsy #0
” (y) 7 (‘”) <y) H {o falls y = 0
(e) R[X] = R[X] (f) R[X] = R (g) R[X] — Abb(R,R)
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